

Ленинградский ил. 25011 м.г. 1936  
Карусин Лопову И.И.

# ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

## PETROVSKIN ISKURI

26 ИЮНЯ 1936

Орган Петровского РК КП(б), РИК,а и профсоюзов

№ 56 (397)

### Обеспечить сеном скот колхозов и колхозников

Тов. Сталин на комиссии Ц с"зда колхозников-ударников, при рассмотрении примерного устава сельскохозяйственной артели сказал что: "Сочетание личных интересов колхозников с общественными интересами колхозов, — вот где ключ укрепления колхозов". Благодаря неустанным заботам партии и правительства каждый колхозник имеет в своем личном пользовании скот, приусадебный участок. Это сталинское правило закреплено в новом уставе сельскохозяйственной артели.

Партия и правительство неустанно заботятся о том, чтобы увеличивалось количество продуктов и денег, причитающихся на колхозный трудодень, ибо трудодень — основной источник благосостояния колхозников. В частности по вопросам сеноуборки ЦК ВКП(б) и СНК СССР сказали, что в 1936 году нужно заготовить столько кормов, чтобы обеспечить ими и обобщественное стадо и выдачу на трудодни.

Выступавшие на районном слете стахановцев и ударников делегаты говорили, что в колхозах есть еще люди, которые на колхозный сенокос не идут, а заготавливают сено для себя.

В Кончезерском, Уссуном, Мунозерском и в некоторых других колхозах особенно распространены эти вредные, антиколхозные настроения. В результате сеноуборка по этим колхозам идет медленно.

Всякий честный колхозник свято должен соблюдать устав сельскохозяйственной артели, всячески укреплять свой колхоз. Каждый колхозник должен помнить, что выполнив колхозный план сеноуборки он тем самым укрепит и колхозное животноводство и обеспечит свой скот кормами.

Наличие отсталых настроений в некоторых колхозах говорит о слабости массовой политической работы среди колхозников. Коммунисты, комсомольцы, политпросветчики, депутаты сельских советов должны в колхозных бригадах, звеньях на сеноуборке, с книгой, газетой, беседой, в месте со стахановцами, передовыми колхозниками разбить вредные антиколхозные настроения, организовать социалистическое соревнование за быстрейшее выполнение плана сеноуборки, за полное обеспечение скота колхозов и колхозников кормами.



2-й секретарь Ленинградского Обкома ВКП(б) А. С. Щербаков, утвержденный на пленуме Ленинградского Обкома ВКП(б) от 13-18 VI.

### О памятнике А. М. Горькому

Для увековечения памяти Алексея Максимовича Горького Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) поста-

новили воздвигнуть памятник А. М. Горькому в г. Горьком, в Ленинграде и Москве за счет государства.

### ЗА ГРАНИЦЕЙ

#### ОТКРЫЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ О ПРОЛИВАХ

В Монтре (Швейцария) 22 июня открылась конференция по вопросу о режиме проливов (Босфор, Дарданеллы и Мраморное море), которая должна обсудить ноту турецкого правительства о пересмотре лозанского договора. По лозанскому договору предусматривался свободный проход в мирное и военное время торговых и военных судов, за исключением судов противника Турции, демилитаризация определенных зон на обоих берегах Босфора и Дарданелл и островах Мраморного моря.

На конференции выступил народный комиссар по иностранным делам СССР М. М. Литвинов. В своей речи т. Литвинов изложил точку зрения советского правительства, согласившегося участвовать в переговорах о приведении режима проливов в соответствие с интересами безопасности Турции и обеспечения мира и спокойствия в этой зоне.

### ПО СССР

#### Прием работников потребительской кооперации в Совнарком СССР

21 июня т. т. В. М. Молотов и В. Я. Чубарь приняли в Совнарком СССР делегатов работников потребительской кооперации — участников пленума правления Центросоюза.

#### О РАБОТЕ ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ

В Центральных газетах опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) — "О работе высших учебных заведений и о руководстве высшей школой".

#### Тов. Гантман-первый заместитель наркома лесной промышленности

ЦИК СССР постановил освободить т. РУДАКОВА И. Г. от обязанностей заместителя наркома лесной промышленности, с переводом на местную работу в Наркомлес (по лесопромышленности). Первым заместителем назначен тов. ГАНТМАН.

### СЕНОУБОРКА

#### Учет по часам

В Утуковском колхозе на 25 июня скошено 6 га лугов, из них убрано 4 га (22 заколен). Занято на косе 6 и на уборке 4 человека. Косы-стойки не применяются. Председатель колхоза по этому поводу заявил: "пока научишь косить стойками тем временем и сеноуборка кончится". Также дедовская практика применяется и в стоковании. Убирают сено в заколены, а "в стога разбля, сено испортится" — заявляет председатель.

В Верхнеламбском колхозе скосили 8 га, из них убрано 4 га (20 заколен). Работает на сеноуборке 10, в некоторые дни 11 человек. Все работают вместе, на звенья не разбиты. Индивидуальная сдельщина не применяется. Учет работы поставлен так: В конце декады выделенная комиссия (почему то здесь ее называют "треугольником") принимает застогованное се-

но и определяет вес в центнерах. После этого "треугольник" бригады разбивает колхозников по категориям и ставит им трудодни. Сейчас записывают только часы, кто сколько часов работал. Площадь определяют по заколенам. Трудовые книжки находятся в правлении.

Не удивительно, что в результате такой организации и учета труда, пренебрежительного отношения ко всему новому колхозы плохо справляются с сеноуборкой. Попробуйте при такой организации дела, когда за работой передовых колхозников может скрываться лодырь, организовать действительное социалистическое соревнование.

РайЗО и МТС должны помочь колхозам правильно организовать труд, ввести индивидуальную сдельщину.

И. К.

#### СЕНОКОСИЛКИ ЕЩЕ НЕ ОСВОИЛИ

**Койнара, 25.** (По телефону). По имеющимся в сельском совете последним данным, колхозом "Большевик", д. Усуна скошено 17,28 га лугов, убрано 13,5 га. На сеноуборке работает 4 колхозника и 16 колхозниц. В последние три

дня была использована сенокосилка, однако колхозник Кириллов еще не освоил работы сенокосилки и производительность пока низкая, сенокосилкой скошено всего 2 га.

Ортиев.

#### ИЗ 5 КОСИЛОК ИСПОЛЬЗУЕТСЯ 4

По Кончезерскому сельсовету скошено 42,5 га лугов; убрано 31 га. Из 5 косилок используется 4 косилки. Всего по сельсовету занято на сеноуборке 85 человек. Кончезерский

колхоз впервые применил стокование сена в стога и косыбу стойками,

Все колхозы Кончезерского сельсовета соревнуются между собой.

#### В стороне от бригад

На 25 июня по 4 колхозам Мунозерского сельсовета скошено 40 га лугов, а убрано всего 9,5 га. На сеноуборке занято 86 человек. Несмотря на то, что Спасогубский колхоз находится при районном центре, по сведениям о ходе сеноуборки нет. Председатель колхоза хвастливо заявляет: "я уже два дня

не видел бригадиров и не знаю сведений."

#### КОСИЛКИ НЕ РАБОТАЮТ

**Поросозеро, 25.** (По телефону). На сеноуборке в Поросозерском колхозе работает 19 человек. Скошено и убрано 7 га. Сенокосилки не работают.

Петров.

## Прораб покрывает лодырей

Моторинская автолестничная дорога находится в эксплуатации уже 4 года и теперь нуждается в капитальном ремонте, так как большинство пласта (плах) во время хода машины соскакивает и могут попасть под раму машины, под прицеп.

В настоящее время производится ремонт дороги. На ремонте работает 21 человек, количество в полне достаточно, если бы по настоящему ими руководили. Производительность труда у ремонтных рабочих низкая. Руководитель ремонтными работами техник Грунин руководит работой ремонтных рабочих с окна кабинки автомашины.

23 июня был такой случай. Шофер Макаров ехал на автомашине по лодыжке. На повороте он вдруг

заметил двух лежащих на дороге рабочих. Все же Макаров сумел быстро остановить машину и тем самым предотвратил несчастный случай. Лежащие рабочие были ремонтники. Они в рабочее время спали на дороге.

Техник Грунин, вместо того, чтобы использовать этот случай в целях поднятия трудовой дисциплины среди ремонтных рабочих, вакинулся на шофера Макарова, пообещав составить акты на всех шеферов если они будут превышать скорость 5 километров в час. (?)

Если техник Грунин и впредь будет относиться так к своей работе и покрывать лодырей, то лодыжка не скоро отремонтируется.

Намшуков Я.

## Ждут медроботника

В Верхней ламбе как и во многих других колхозах созданы сезонные ясли, но за время их открытия никто из медицинских работников не был в яслях, хотя два раза колхоз направлял лошадей в Спасскую-губу за работниками больницы, но никто не приехал. Сейчас в яслях есть большой ребенок, которого наверно нужно навремя в

ясли не принимать, но дожидаться медроботника колхоз не может.

Кормят ребят в яслях плохо. Мало белья. Правление колхоза на ясли обращает очень мало внимания, считая видимо, что как либо обойдется.

Райздраву нужно оказать медицинскую помощь, а правлению колхоза улучшить условия в яслях.

## НЕГРАМОТНЫЕ НЕ УЧАТСЯ

В нашем колхозе 4 человека неграмотных. Занятия проводятся редко, в течении 2 месяцев было только 4 занятия--заявляет председатель колхоза д. Утуки.

Освобожденный ликвидатор тов. Мянниев И. работает в двух колхозах, он мог бы проводить занятия

чаще. Хуже дело с ликвидацией неграмотности в Вернеламбском колхозе. Неграмотных 4 человека, но учеба их не организована.

РОНО нужно заставить Мякниева чаще проводить занятия с неграмотными.

И. К.

## Всесоюзная перепись населения

В один и тот же день--8 января 1937 года--по всему Советскому Союзу будет проведена перепись населения нашей страны.

Миллион людей, привлеченных к проведению переписи--это население некоторых стран, многих городов. У всех этих людей будет одна цель--достичь каждого места, обитаемого человеком, побывать в каждой юрте, саде, тесной избушке, железнодорожной будке, в каждой деревне и в каждом городе, собрать переписные листы на всех без исключения людей, проживающих в Советском Союзе.

С 1 по 5 января каждый дом и квартиру обойдут специальные счетчики, которые доставят переписной лист.

6 января заполненные переписные листы будут собраны. С 7 до 11 января специальные контролеры снова обойдут все дома и квартиры и проверят все ли проживающие в доме переписаны.

Ответы на вопросы переписных листов точно покажут сколько людей живет в данном селе, городе, районе, области, республике, во всем Советском Союзе, чем эти люди занимаются, где работают, какая у них грамотность, какой они национальности и т. д.

Все эти сведения чрезвычайно важны и ценны. Они нужны во всех отраслях общественной и народно-хозяйственной деятельности: культурной--чтобы знать где строить школы, боль-

ницы, очаги, детские ясли; торговая--для правильного распределения товаров; сельскохозяйственной--для правильного развития сельско-хозяйственного производства, распределения зерновых культур, технических и т. д. железнодорожной--для составления планов перевозок товаров и людей и т. д.

Перепись населения имеет и огромное политическое значение. Она во весь рост покажет силу и мощь свободного и счастливого народа, ставшего во главе всего человечества в борьбе с гнетом и эксплуатацией. Перепись населения покажет невданные в истории успехи трудящихся Советского Союза.

В январе 1937 года исполнится ровно 40 лет со времени первой всеобщей переписи населения России. Перепись населения 1897 года отражала феодально-крепостническую основу царской России, засилье помещиков и капиталистов, жестоко угнетавших миллионы трудящихся.

Великая пролетарская революция свергла царский строй, навсегда закончила с господством помещиков и капиталистов, создала широкие возможности для подъема культуры и уровня жизни десятков миллионов трудящихся.

Этот подъем находил отражение в переписях 1920 и 1926 годов. За годы советской власти повысилась грамотность населения, появились новые профессии, выросли новые города; увеличилась рождаемость и средняя продолжительность жизни трудящихся.

Но даже в последней переписи



На снимке механик сельхозмашины Пантелеев (на первом плане) и машинист-молотильщик Пятинян (Мгинский МТС Ленонласть) осматривают барабан отремонтированной молотилки. (Союзфото).

## 12 ИЮЛЯ--ПРАЗДНИК МОЛОДЕЖИ

12 июля в поселке Сунастроа проводится районный массовый праздник молодежи. Праздник начинается с 12 часов. С 14 до 16 часов проводятся соревнования по легкой атлетике: бег на 100 метров и 1000 метров для мужчин, бег на 80 и 500 метров для женщин, прыжки в длину и высоту, метание грават, диска, копья. С 16 до 20 часов соревнования волей-

больных и футбольных команд с 21 час. 30 мин. в клубе постановки драмкружков Сунастроа и Пялозера, а также выступление колхозных хоров Усуны и Красной речки.

Праздник только тогда будет веселым, если все комсомольские организации заранее хорошо подготовятся к нему. Между тем подготовка идет плохо, в частности в Спасской-губе.

## Родителям надо помогать школе

Я интересовалась работой школы. За время весенних испытаний решала присутствовать на занятиях. Меня очень обрадовало, что дети так легко и бодро отвечали и свободно себя чувствовали. Это доказывает то, что наши педагоги положили не мало сил воспитанию детей и добились поэтому хороших результатов, несмотря на то, что мы родители мало помогаем им.

Со своей стороны обязуюсь в будущем учебном году лучше помогать школе и вашим педагогам.

д. Койкара.

Филиппова.

## Книжный киоск закрыт

Книжный киоск "Кирья" в Порозозере закрыт уже с 25 мая. Продавщица Кормоева Анна единственно что делает, это регулярно получает заработную плату.

Киоск должен быть открыт и если Кормоева не хочет работать надо найти другого продавца.

Никонов.

## Пионерский лагерь в Кончезере

В Кончезере открылся пионерский лагерь Онежского завода на 100 человек.

## Объявление

Торгово-экономический учетно-планового отдела, бухгалтеров-экономистов для торговых организаций системы потребкооперации, Раймагов, Сельно и Райпотребсоюз.

Срок три года на русском языке. Принимаются лица в возрасте от 17-ти до 30 лет с ценным образованием семилетки.

Прием заявлений до 1-го августа 1936 г. К заявлению необходимо приложить документы в подлинниках:

- 1) Справку о рождении.
- 2) Свидетельство об окончании семилетки.
- 3) Об отношении к военной службе.
- 4) Справку о состоянии здоровья.
- 5) Отзывы и характеристику общественных организаций.
- 6) Заверенную анкету по установленной форме.

Применные испытания начнутся 25 августа 1936 года по математике, физике, химии, родной язык и обществоведению.

Всем подавшим заявление будут разосланы извещения о допущении к испытаниям. Присяжные обеспечиваются общежитием и стипендией от 70 рубл. и выше в месяц.

Начало занятий 1 сентября 1936 г. Заявления и документы направлять по адресу: гор. Петрозаводск, Шоссе 1-го мая, д. № 5-а.

Директор техникума: Стефаныхин.

ПЕТРОВСКИИ УДАРНИК  
2 56(397)

Серов.

## Из писем

### Член правления прогуливает

Член правления колхоза "Новый путь" (Спасская-губа) Ульянов в течении молмесяца в такое напряженное время сельско-хозяйственных работ прогуливает. 8 июня Мунозерский сельсовет освободил его с работы в пожарной охране. После этого Ульянов больше не работает и не хочет работать в колхозе. Правление колхоза несколько раз пыталось направить Ульянова на работу, но Ульянов неизменно отвечает отказом.

Место-ли такому лодырю и прогульщику в правлении колхоза?

Нефедов

### БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ДЕТСКИХ ЯСЛЯХ

Члены правления колхоза "Большевик", д. Усуна, Койкарского сельсовета недооценивают значения правильно работающих детских ясель. 14 июня проводилось собрание родителей колхозников. Бригадир Габунов А. ушел с собрания, считая, что ему "здесь делать нечего".

Колхозницы внесли предложение увеличить для ясель и детского сада отпуск молока. Против этого, вполне правильного предложения, выступила член правления Орехова Евд. (у ней нет детей). Она прямо и заявила детские ясли могут обойтись и без молока.

Правление колхоза и все колхозники должны понять, что если в колхозе ясли хорошие, колхозницы матери будут работать значительно лучше на колхозном производстве.

Гордеева.

Отв. ред. М. Г. Ишунов

Адрес редакции: Спасская-губа Петровский район, Карельский АССР.

Телефон №18. Условия подписки на газету на 1 месяц--50 коп., на 3 мес--1 р. 50, на 6 мес--3 р. и на год--6 рублей. Цена отдельного номера--5 коп.

Выходит 10 раз в месяц.